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Texte de la question

M. Thierry Lazaro attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur les conclusions
du Livre blanc de l'archéologie préventive rédigé par la Commission d'évaluation scientifique, économique et
sociale du dispositif d'archéologie préventive. Aussi, il souhaite connaître la position du Gouvernement sur la
proposition visant à développer les moyens d'accès pour la communauté scientifique aux ressources
numériques documentaires produites par l'ensemble des opérateurs.

Texte de la réponse

Le ministère de la culture et de la communication partage l'analyse et le souhait exprimés par les rédacteurs du
livre blanc sur l'archéologie préventive quant à la nécessité de développer les moyens d'accès pour la
communauté scientifique aux ressources numériques documentaires produites par l'ensemble des opérateurs.
Depuis de nombreuses années, la communauté scientifique dispose des connaissances acquises par la
recherche archéologique, qui ne peut se concevoir que dans un cadre pluri institutionnel et pluri-disciplinaire.
C'est ainsi que les unités mixtes de recherche regroupent des chercheurs, des étudiants avancés du Centre
national de la recherche scientifique (CNRS), de l'Université, des services territoriaux de l'archéologie qui
contribuent à cette mission. Réunis autour de thématiques communes, ces chercheurs partagent d'ores et déjà
leurs données et leurs problématiques au moyen de ressources numériques. Par ailleurs, des actions sont
menées en partenariat avec les différents acteurs de l'archéologie nationale. Notamment, le ministère de la
culture et de la communication collabore à la fédération et ressources de l'Antiquité (groupement de service du
CNRS), qui offre un accès centralisé aux ressources documentaires de l'archéologie. Par ailleurs, il est co-
éditeur avec le CNRS de la revue en ligne « Archéologie de la France Informations », qui publie les résultats des
recherches et des découvertes archéologiques en France, suite aux opérations conduites sur le terrain.
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